

我区开展形式多样的助残活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 孔淑敏)5月19日是第三十四次全国助残日。为引导社会关心关爱残疾人,展示残疾人事业发展成就,我区开展了一系列丰富多彩的助残活动,以实际行动向社会传递对残疾人的关爱与尊重。

5月18日,一场由区残联、区教育局主办,区特殊教育学校承办的“心手相连 共享美好生活”助残日宣传活动在银泰百货萧山店举行。

活动现场精心设置了图文并茂的宣传展板,向过往市民普及残疾类别和残疾预防等相关知识,增进大家对特殊教育的认知和理解。

在特殊儿童艺术作品展区,绘画、陶艺、剪纸、粘土……一件件精美的作品吸引了不少市民驻足观赏,大家不禁为这些孩子的艺术才华和创造力所打动。小小的爱心义卖摊前,则摆放着孩子们精心种植的盆栽,以及印有他们绘画作品的冰箱贴和帆布袋。谢女士和朋友各自购买了一盆多肉植物,“希望能尽自己的绵薄之力,帮助这些孩子更好地成长。”萧山特殊教育学校相关负责人表示,“义卖所得款项将用于支持这些孩子的教育和发展,为他们创造更好的未来。”

现场还进行了“与爱同行”趣味



图为特殊儿童在家长、老师的陪同下义卖自己制作的手工和文创制品。记者 郭立宏 摄

融合活动,特殊学生和普通孩子一起参与编织手作、趣味运动等活动。他们在欢声笑语中建立起暖心的友谊,打破了彼此间的隔阂。

此前,区残联、区政协城厢街道联络小组委员工作室联合开展了“有爱为碍 普法送温暖”活动,为广大残疾人朋友提供专业法律咨询服务,并开展普法讲座,提高残疾人法律意

识和维权能力。

活动中,来自浙江腾远律师事务所的律师们耐心倾听残疾人的诉求和问题,针对残疾人提出的涉及民间借贷纠纷、房屋征收行政赔偿、继承人接收遗产程序等法律问题,面对面进行讲解和指导,并提供专业的法律意见,在答疑解惑的同时,还积极引导残疾人朋友树立正确的法律维权

观念。

为帮助残障人士更好地融入社会生活,5月11日下午,区残联组织130余名残障人士及家属走进电影院,共同欣赏无障碍电影《草木人间》,感受光影世界的魅力。现场,著名主持人、全国助残模范雷鸣以生动的语言,详尽地解说画面中的视觉内容,引领观众深入跌宕起伏的故事中。通过观影活动,不仅让残障人士在光影里“看”见世界,丰富精神生活,更让他们相信自己有能力有信心融入社会。

13日上午,区盲人协会推举志愿服务队的20多名志愿者来到江寺公园北门广场,开展以残助残反哺社会志愿服务。

推举志愿服务队成员基本上都是视障人士,经常为社区群众、环卫工人、老党员和残疾人等群体提供推拿义诊,已成为我区志愿者服务群众的一道独特风景线。

现场,不少市民对志愿者的技术手段表示肯定,为他们自强不息、积极向上的精神点赞。“勇敢大胆地走向社会,然后在政府的支持下做一些力所能及的事情,这对他们本人或社会都有益,充满了正能量。”赵先生说。

“无声”服务 让司法有爱

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧法)需要准备什么诉讼材料、具体流程有哪些……近日,一场特殊的咨询在区法院瓜沥人民法庭进行着。通过纸笔传“声”,工作人员引导并协助聋哑当事人完成了诉讼材料的提交工作,让司法有爱无碍。

当天上午9时许,一名当事人来到瓜沥法庭的诉讼服务窗口,一言不

发却努力用手比划着想要表达什么。窗口工作人员徐佳丽立刻意识到,这可能是一名聋哑当事人,于是马上拿来纸和笔,示意其可以通过“纸上对话”进行沟通。

经了解,当事人李某出于信任将钱借给某朋友后,对方迟迟不肯还钱。由于语言沟通障碍以及对诉讼流程的不甚了解,李某表示很多材料都没办法

准备,只能来到法庭进行现场求助。

“李某连对方具体的身份信息都无法提供,这该怎么办?”带着这个问题,徐佳丽继续耐心沟通,在得知双方曾用微信沟通、转账这一信息后,第一时间请法官助理协助联系微信官方后台,成功调取到相关涉诉信息,协助李某当场完成了诉讼材料提交工作。

临走前,这位当事人频频竖起大拇指,向徐佳丽表达了诚挚的谢意。

近年来,区法院充分保障弱势群体合法权益,积极为残疾人等特殊群体提供高效便捷的服务,解决他们的急难愁盼问题。目前,立案大厅备有轮椅,也有优先帮助残疾当事人的绿色通道,在一个个细节之中传递着司法温情。

半小时写满3张纸 “无声”劝阻紧急止损

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公室)近日,两名男子慌慌张张地来到城厢派出所求助。他们神情焦急,急切地想要表达什么。“师傅,可以写字吗?”见他们说了话,警员拿出几张A4纸,写下一行字询问。其中一名男子立即在纸上写了一个“会”,随后双方就在纸上交流起来。

经了解,求助人是邱先生(化

姓),不久前,朋友向其推荐了一个交友网站,“客服”称只有升级会员才能介绍“顶级女友”,邱先生便按照要求进行操作,转了1400余元“手续费”。

然而“客服”又称操作失误,需要缴纳7800余元保证金,进行数据修复。邱先生转账后,却还是无法进入“会员通道”。这时“客服”又称,邱先生注册信息有误,需要再次支付保

证金。这时候,邱先生开始意识到不对,赶紧和好友来到派出所求助。

“这是典型的聊天交友骗局……”警员通过纸笔,耐心地对骗局进行了剖析。在半个小时的时间里,满满3张纸终于让对方恍然大悟。与此同时,派出所启动紧急止付程序,协助邱先生对其账户进行保护性止付,成功保住了账户内剩余的资金。

警方提醒,网络交友需谨慎,不要相信网络上所谓的“美女聊天”“特殊服务”等信息。面对陌生网友的邀请、搭讪,尤其涉及资金交易时,务必保持警惕。

不要点击或扫描陌生人发来的网页链接、二维码,下载不知名的App,注意保护好个人信息。若不幸被骗,请及时拨打96110,并保留相关证据。

区少体校招生测试

5月18日,区少体校2024年招生测试在萧山体育中心体育场顺利举行,来自区内共280名体育尖子参加了本次测试。

记者 郭立宏 摄



浙江首批省级“非遗茶空间”出炉 萧山一家入选

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 陈翊)近日,浙江省文化广电和旅游厅公布浙江省首批省级“非遗茶空间”名单,从194家申报单位中,遴选确定了首批25家省级“非遗茶空间”,萧山区“古茗·新茶气”省级非遗茶空间榜上有名。

“非遗茶空间”就是“非遗传习所+茶空间”,或者“茶空间+非遗传习所”。空间内联动至少2项非遗项目,

将非遗项目的展示、传播、体验与茶事经营活动深度融合,形成具有区域特色的“非遗茶生活”形态。首批省级“非遗茶空间”整体氛围营造凸显非遗项目,集生活风貌、审美意趣和人文精神于一体,形成“非遗茶生活”的应用场景和美学空间。

此次入选的“古茗·新茶气”省级非遗茶空间位于萧山区科创中心C座一楼,室内茶室活动场所面积为

264.26平方米,室外占地面积100平方米。茶空间外设有非遗文化展陈,通过纸伞、葫芦装饰、茶歇竹椅及大型竹编装置,打造“茶+非遗”的休闲体验空间。茶空间内将邀请非遗技艺传承人现场演示劈骨、撑样和绕线、画伞等关键步骤,游客还可以亲自体验画伞面的活动,让消费者零距离观看手工制作,沉浸式体验伞面绘制,深入感受非遗技艺的独特魅力。

建设“非遗茶空间”,是浙江省推动“中国传统制茶技艺及其相关习俗”系统性保护的重要举措,能有效提升“浙江气派的非遗茶生活”的知名度。萧山区将跟随省市脚步,深化“非遗茶空间”为代表的非遗新场景、新空间打造,通过实物展示、现场演示、互动体验等多种形式,让消费者深入了解和体验非遗及其背后的技艺与文化传承。

萧山公安“助企云站”2.0系统启动

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公室)近日,我区举行公安机关打击和防范经济犯罪宣传日暨“助企云站”2.0系统启动仪式。区委常委、区助企服务攻坚领导小组办公室主任秦剑云,副区长、区公安分局局长张亮参加活动。

近年来,萧山公安聚焦助企服务主阵地,坚持精确打击、精准服务、精细治理,让在萧企业更有安全感、获得感、归属感,为助力打造全省营商环境最优区贡献公安力量。

去年,我区在全省首创集受理、网办、咨询等功能于一体的“助企云站”1.0系统。今年以来,针对我区市场主体总量大、企业需求多等实际,对“助企云站”1.0系统进行了多维度迭代升级,设置4个场景17项功能,同步研发PC、微信、支付宝三端应用,为全区市场经营主体提供便捷高效的服务,以数据综合赋能对企业进行精准画像,让企业可以科学评估自身安全状况,助力提升预防犯罪、合规经营、防范风险能力。

下一步,我区将以“助企云站”2.0系统启动为新起点,以助企服务“二十条”为牵引,持续优化“助企云站”系统服务功能,切实为全区企业高质量发展保驾护航。

“码”上节能 数智赋能企业节能降耗

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 范金凯 朱小炜)“在小程序里就能看到我们企业的用电量,各项数据一目了然,方便我们调整生产计划,提升能效水平。”近日,在国网杭州市萧山区供电公司员工楼东良的指导下,杭州润益实业有限公司相关负责人莫水乔通过微信小程序“精细用能码”查看自家企业用能情况。

5月13日至19日是第34个全国节能宣传周,国网杭州市萧山区供电公司积极开展节能降耗宣传,主动上门走访企业,了解企业用电需求,量身定制节能方案,通过精细用能码赋能企业绿色转型,实现用能情况“码”上查,有效推动企业能耗管理“精打细算”。

在润益实业生产车间内,一根根细线经过全自动流水线被织成一匹匹白布。作为一家大型传统纺织企业,生产流水线24小时不停工,对供电可靠性要求较高,企业能耗也一直居高不下。“能耗占据了企业一部分生产成本,不用政府和供电公司宣传,我们自己也有节能增效的迫切需求,现在手机上就能查看用能情况,为我们企业绿色转型提供了很大帮助。”莫水乔说。

企业绿色转型并非一蹴而就,而是步步为营,“节流”之外,企业积极探索节能降耗改造,挖潜厂房屋顶资源“开源”。在供电公司指导下,润益实业在厂房屋顶安装了分布式光伏。“润益实业1.3兆瓦容量的屋顶光伏,每年可发电119万千瓦时,减少982.4吨二氧化碳排放量,降低生产成本102万元。”楼东良介绍。

老师也要考试? 我区高中段青年教师解题能力竞赛举行

本报讯(记者 王俞楠)近日,在萧山中学的教室里进行了一场特别的考试。考试的对象,不是学生,而是全区高中段的青年(45周岁以下)教师。

青年教师解题能力竞赛是教育工会的教师技能比武项目之一。本次高中段竞赛共设42个试场,1300余名教师参加,内容涵盖普高语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理、信息技术、通用技术等11门学科以及职高语文、数学、服装、财会、汽修、建筑、外贸、电商等8门学科。

教师们在规定时间内准确、迅速地解题,这不仅考验了他们的知识储备,更考验了他们的思维速度和解题技巧。

教龄16年的周周末老师表示:“竞赛不仅考验了我们的数学知识储备,更考验了我们的思维能力和解题技巧。在平时的教学当中,我尝试从多个角度去分析问题,力求找到最简洁、最直观的解题思路。”

与此同时,解题竞赛也让教师亲身体会学生考试时的心理状态,更好地站在学生的角度去总结分析日常教学策略,做到胸中有试题、眼中有学生、心中有方向,及时优化课堂教学方法,更精准地把握考试方向,从而不断增强教学能力,提升专业素养。

萧山区“湘见吧”潮人才主题交友活动甜蜜启动

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 徐加妮)18日下午,“青荷对对”杭州市婚恋幸福工程暨萧山区“湘见吧”美好生活活动潮人才主题交友活动在湘湖畔甜蜜启动,吸引了来自北大信研院、西电杭研院的研究生博士及各类名校毕业的高层次人才、机关事业单位的90余名青年才俊参加。

本次活动由杭州市妇女联合会、萧山区委组织部主办、萧山区妇女联合会、萧山区婚姻家庭协会、萧山区经济和信息化局联合主办,旨在充分发挥妇联组织在促进婚姻幸福、家庭和谐、社会稳定中的积极作用,大力倡导和推动新型婚育文化,培育健康文明向上的婚恋新风。

活动现场设置手作行、食肆等摊位和各类游戏任务,以年轻人盛行的找搭子、剧本杀玩法,引入月老、财神等NPC,营造民国风户外游园活动,富有创意又趣味十足的游戏迅速点燃了现场气氛,青年们默契配合,在轻松愉悦的氛围中拉近彼此的距离,增进彼此的了解,开启初夏的甜蜜故事。

此次活动为“湘见吧”,接下来,萧山区妇联将进一步深化萧山区“湘见吧”美好生活活动品牌,加强婚恋需求的精准化匹配,全面提升青年群体的归属感和幸福感。